Point de vue algebrique Interpretation geometrique

Fonction P(x) = ax* + bx + C Parabole d'équation y = ax® +bx +c

]} i t A= b* - 4a . —
fseriminan ¢ Elle admet un axe de symetrie vertical (K=E }
sia»0 a0
- Pix} a deux racines distinctes :
_—b-A _—beafA

X, =
2a - 2a

«  P(x)= a(x—x,{x—x,)
- Pix} est dusigne
de a a l'extérieur des racines
de—a & lintérigur

Si A=0 ax=0 a= 0
* P(x)auneracinedouble | ==%z
' . b
X=X =—
- 2a

- F(x) = alx—x,F
. P(x) est du signe dea pourtout x = x;, B =

S5 A<0 a=0 a= 0

- P{x} m'a pas de racine
- P(x) n'est pas factorisable
Pix} est dusignedea pourtout x.

— (3= g2 oy b=

Polynéme du second degré

Courbe = parabole (1
extremum, 1 axe de symétrie)

Le signe de a donne
"l'orientation" de la parabole

\

Le signe de delta donne la
position verticale (au-dessus ou
en dessous de l'axe des x,
tangente a I'axe des x, coupant
en 2 points I'axe des x)

~

O~ Représentation graphique

y

Le sommet de la parabole
a toujours pour abscisse
x=(-b)/(2.a)

J

Mettre sous la forme: a.x?>+b.x+c =0

A =b?-g.a.c

Calculer le discriminant delta

~

Si Delta > 0, alors le
polyndme admet deux
racines réelles

axd+bxto=a(x- = Mx- )

Si delta = 0, alors le
polynéme a une
racine réelle "double"

axd+bxto=alx-x P

Si delta < 0, alors le polynédme
n'a pas de racine réelle

~

Déterminer les racines
réelles éventuelles )

J

J

Savoir factoriser un
&+ polynéme du second

degré
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Variations ||
- g=(x+31(x-3)
Formes particuliéres
-

Reconnaitre un

degré

- polynéme du second —C

Forme développée réduite

v/

J

Polynéme du second

degré

Savoir résoudre une
équation du second
degré

\_ Forme factorisée

Mettre sous la forme:
a.x?>+b.x+c=0

/
Calculer le discriminant
delta
-
-

Déterminer les solutions
S réelles éventuelles

W—Gx+g=(x-3F

I — B+

15 X+ hix-6)

(a3l g—SEE oy ot g= 0

4 =b?-ga.c
~b- ot
Si Delta > 0, alors X, = —"'ll'_
I'équation a deux i.d
solutions réelles b ot
/ 1.d
Si delta = 0, alors
I'équation a une . -b
solution réelle Ho =W =¥ = —

K Signe d'un polynéme du second

degré

Se retrouve a partir

a (orientation parabole) et du
signe de delta (existence ou pas
de racines)

du signe de

('{ "double"

Si delta < 0, alors I'équation
S n'a pas de solution réelle




